



उत्तर उजाला

वर्ष 42 अंक 175

नैनीताल, बुधवार 15 मई, 2019

(बैशाख शुक्ल एकादशी संवत 2076)

पृष्ठ 12

पत्रक सं. सं. : UA/NTL-26/2018-2020

मूल्य 3.00 रु.



मां बनना चाहती है प्रियंका चोपड़ा -7 मेरी जिंदगी में नकारात्मक बातों के लिये जगह नहीं है -8

तापमान	आज	कल	संभावित
शहर	अभि. न्यु.	अधि. न्यु.	
दिल्ली	37	26	38 26
लखनऊ	38	26	40 27
नैनीताल	19	14	20 16
देहरादून	29	20	31 22
बरेली	34	24	36 26

सोना (10 ग्राम)	चाँदी (प्र. किग्रा.)
33,395	38,300

रुपये की विनिमय दर	
पाउण्ड	90.82
यूरो	78.79
डालर (यूएस)	70.30
स्विस फ्रैंक	69.69
एमीरट्स-दरहम	19.14

रमजानुल मुबारक



15 मई, अमृतार - 6.59 बजे
16 मई, सहरी - 3.46 बजे

संक्षिप्त

केरल में चार जून को दस्ताक दे सका है मानसून

नयी दिल्ली। मौसम की भविष्यवाणी करने वाली निजी कंपनी स्काईमेट ने मंगलवार को कहा कि केरल में चार जून को मानसून दस्तक दे सकता है, जो देश में बारिश के मौसम की आधिकारिक शुरुआत होगी। केरल में सामान्यतः मानसून शुरू होने की तारीख एक जून है। स्काईमेट के सीईओ जॉर्ज सिंह ने कहा, इस मौसम में सभी चार क्षेत्रों में सामान्य से कम बारिश होने जा रही है। पूर्व और पूर्वोत्तर भारत तथा मध्य हिस्से बारिश के मामले में उत्तर पश्चिम भारत और दक्षिणी प्रायद्वीप से खराब स्थिति में रहेंगे। मानसून की शुरुआत चार जून के आसपास होगी। ऐसा लगता है कि भारतीय प्रायद्वीप में मानसून का शुरुआती चरण धीमा होने जा रहा है। मानसून के 22 मई को अंडमान और निकोबार द्वीप पर पहुंचने की संभावना है। गत महीने स्काईमेट ने मौसम के लिए सामान्य से कम मानसून रहने का अनुमान जताया था।

एयर इंडिया की दिवालिया होने की खबरें खारिज

तेल अवीव। भारत की राष्ट्रीय विमानन कंपनी एयर इंडिया ने इज़राइली मीडिया के एक वर्ग में उसके दिवालिया होने के कगार पर पहुंचने की चल रही खबरों का खंडन किया है। एयरलाइन ने इन खबरों को आधारहीन बताया। उल्लेखनीय है कि बड़ी संख्या में इज़राइल के लोग दिल्ली आने के लिए एयर इंडिया की उड़ानों का इस्तेमाल करते हैं। एयर इंडिया ने इन लोगों की आशंकाओं को दूर करते हुए इज़राइली मीडिया के एक वर्ग तथा कुछ वेब-आनलाइन पोर्टल पर फैलाई जा रही उसके दिवालिया होने की खबरों का खंडन किया है। मीडिया में इस तरह की खबरें आयी हैं कि एयर इंडिया पर भारी कर्ज का बोझ है जो एक अरब डॉलर से अधिक तक पहुंच चुका है। मीडिया ने एयर इंडिया का टिकट बुक कराने वाले यात्रियों को यह भी सलाह दी है कि वे अपने पैसे की वसूली के लिए जरूरी कदम उठाएं।

शस्त्र आपूर्ति पर दखल का आग्रह

नयी दिल्ली। सेना ने सरकारी ऑर्डिनेंस फैक्ट्री बोर्ड द्वारा आपूर्ति किए जा रहे युद्धक टैंकों, तोपों और एयर डिफेंस गन की खराब गुणवत्ता के कारण बढ़ती दुर्घटनाओं को रोकने के लिए रक्षा मंत्रालय से तुरंत दखल की मांग की है। आधिकारिक सूत्रों ने इस बारे में बताया है। सेना ने विशेष तौर पर सचिव (रक्षा उत्पादन) अजय कुमार के समक्ष यह मुद्दा उठाते हुए कहा कि अस्त्र-शस्त्र की खराब गुणवत्ता के कारण पिछले कुछ वर्षों में सेना के महत्वपूर्ण हथियारों को काफी नुकसान हुआ है।

मिड डे मील पर नई गाइड लाइन का करे व्यापक प्रचार



सरकार चाहे तो घोटाले के आरोपियों पर कर सकती है कार्रवाई, हाईकोर्ट में जनहित याचिका निस्तारित

नैनीताल। हाईकोर्ट ने हरिद्वार में मिड डे मील घोटाले के मामले में सुनवाई करते हुए सरकार को नई गाइड लाइन का व्यापक प्रचार-प्रसार करने के निर्देश देते हुए कहा कि सरकार चाहे तो प्रधानाचार्य व अन्य अधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई कर सकती है। मामले को सुनने के बाद मुख्य न्यायाधीश रमेश रंगनाथन व न्यायमूर्ति एनएस धानिक की खण्डपीठ ने जनहित याचिका को निस्तारित कर दिया। मामले के अनुसार लक्कर निवासी सोमेश कुमार ने जनहित याचिका दायर कर कहा है कि लक्कर के किसान इंटर कालेज के प्रधानाचार्य व अन्य अधिकारियों ने मिड डे मील योजना में घोटाला किया। छात्रों को निम्न श्रेणी का भोजन दिया जा रहा है। इसकी शिकायत उन्होंने सरकार व उच्च अधिकारियों से की, परन्तु कोई कार्रवाई नहीं हुई। उन्होंने दायियों के खिलाफ कार्रवाई करने के लिए जनहित याचिका दायर की। पूर्व में खण्डपीठ ने राज्य सरकार को निर्देश दिए थे कि इस संबंध में नई गाइड लाइन जारी करें। सरकार ने नई गाइड लाइन में कहा है कि दायियों के खिलाफ एफआईआर दर्ज कराई जाएगी। सीआरसी व बीआरसी इसका निरीक्षण करेंगे। दायी पाये जाने पर बीओ स्तर से ही कार्रवाई की जाएगी। मामले को सुनने के बाद कोर्ट ने सरकार को निर्देश दिए कि नई गाइड लाइन का व्यापक प्रचार-प्रसार करें। सरकार चाहे तो दायियों के खिलाफ कार्रवाई कर सकती है।

उधर हाईकोर्ट ने नगर निगम हल्द्वानी की नजूल भूमि को फ्री होल्ड कराने और उक्त भूमि व आम रास्ते में रेस्टोरेंट निर्माण के मामले में सुनवाई करते हुए नगर निगम और सरकार से 20 मई तक स्थिति स्पष्ट

एसिड पीड़ित के मुआवजे पर स्थिति स्पष्ट करे सरकार

नैनीताल। एसिड पीड़िता के मामले में हाईकोर्ट ने गंभीर रुख अपनाते हुए पीड़िता को मुआवजा देने संबंधी मामले में सरकार को 20 मई तक स्थिति स्पष्ट करने को कहा है। मामले की सुनवाई न्यायमूर्ति अलोक सिंह की एकलपीठ में हुई। मामले के अनुसार उधमसिंह नगर निवासी गुलनाज ने हाईकोर्ट में याचिका दायर कर कहा था कि 29 नवम्बर 2014 को फरहान निवासी अस्तालपुर थाना सलडू जिला मुगदाबाद ने उस पर तेजाब फेंक दिया था। जिससे वह बुरी लग गई थी। उसको सरकार ने केवल एक लाख पचास हजार रुपये मुआवजा दिया। उसने पचास लाख रुपये मुआवजे की मांग की है। उसका कहना है कि इस घटना के बाद वह साधारण जिंदगी नहीं जी सकती है ना ही अपना जीवन यापन करने में सक्षम है। सुनवाई के दौरान सरकार की ओर से बताया गया कि सरकार का नोटिफिकेशन है कि एसिड पीड़ितों को एक लाख पचास हजार रुपया दिया जा सकता है। जिसे कोर्ट ने बहुत कम माना है और सरकार को स्थिति स्पष्ट करने को कहा है।

एसएसपी दून के आवास व दफ्तर पर फैसला सुरक्षित

नैनीताल। एसएसपी देहरादून के आवास व कार्यालय की लीज व किराए के संदर्भ में सरकार की अपील पर हाईकोर्ट के न्यायाधीश न्यायमूर्ति मनोज तिवारी की एकलपीठ में पूरे दिन बहस हुई। पीठ ने मामले में बहस पूरी कर फैसला सुरक्षित रख लिया है। इस मामले में राज्य सरकार की पैरवी सुप्रीम कोर्ट के सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता व हाईकोर्ट के मुख्य स्थाई अधिवक्ता परेश त्रिपाठी कर रहे थे। मामले के अनुसार राजपुर रोड खेड़ा मानसिंहवाला देहरादून स्थित एसएसपी आवास व कार्यालय 1953 में पांच-पांच साल की लीज पर लिया गया था। यह सम्पत्ति देहरादून निवासी शांतिदेवी की है। जिसमें 1965 से ही विवाद हो गया था। सरकार पर भवन का किराया नहीं देने का आरोप है। वर्ष 2001 में जिला जज देहरादून की अदालत ने सरकार को इस भवन का एक सितम्बर 93 से 19 सितम्बर 2001 तक का किराया 82 लाख रुपया अदा करने और भवन उसके मालिक को लौटाने का आदेश दिया था। इसके खिलाफ एसएसपी देहरादून ने जिला जज के समक्ष रिवीजन अपील फाइल की, जिसे जिला जज ने खारिज कर दिया। इसके खिलाफ सरकार सुप्रीम कोर्ट गई। सुप्रीम कोर्ट ने 8 फरवरी 2019 को अपने आदेश में यह मामला उत्तराखण्ड हाईकोर्ट को भेजते हुए छह हफ्ते के भीतर सुनवाई करने को कहा। मामले की आज पूरे दिन न्यायमूर्ति मनोज तिवारी की एकलपीठ में सुनवाई हुई। एकलपीठ में सरकार का पक्ष रखते हुए सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता व हाईकोर्ट के मुख्य स्थाई अधिवक्ता परेश त्रिपाठी ने कहा कि निचली अदालत ने सरकार को इस मामले में पक्ष रखने का अवसर नहीं दिया और वाद का मूल्यांकन लघु वाद न्यायालय के क्षेत्राधिकार से अधिक है। याचिका पर सुनवाई पूरी कर कोर्ट ने फैसला सुरक्षित रख लिया।

करने को कहा है। मामले की सुनवाई मुख्य न्यायाधीश रमेश रंगनाथन व न्यायमूर्ति एनएस धानिक की खण्डपीठ में हुई। काठगोदाम हल्द्वानी निवासी भूपेंद्र सूर्यवंशी ने जनहित याचिका दायर कर कहा है कि नगर निगम के अधिकारियों की मिलीभगत से नगर निगम की 201.92 वर्ग मीटर नजूल भूमि को महेश कुमार की नाम फ्री होल्ड कर दिया। जिस पर इसी साल महेश कुमार की बच्चों ने रेस्टोरेंट का निर्माण कर दिया। इस से लगे आम रास्ते को खुद-बुद कर दिया। याचिकाकर्ता का यह भी कहना है कि इसकी जांच के निर्देश तत्कालीन जिला अधिकारी ने अधिशासी अधिकारी को दिए थे। जिसमें पाया गया था कि 2011 में उक्त भूमि को फ्री होल्ड कराने के लिए महेश कुमार ने 20 हजार रुपये शुल्क जमा किया था। परन्तु उक्त भूमि का पीडब्ल्यूडी व राष्ट्रीय राजमार्ग से अनापत्ति प्रमाण पत्र नहीं लिया गया। नगर निगम के अधिकारियों ने नियमों को ताक पर रखकर 2016 में जमीन फ्री होल्ड कर दी। खण्डपीठ ने 20 मई को स्थिति स्पष्ट करने के आदेश सरकार व नगर निगम को दिए हैं।

तालाब में डूबने से बच्चे की मौत

घर के पास ही बना है मछली तालाब

एलकेजी का छात्र था क्षेत्र पंचायत सदस्य भुवन प्रसाद का पुत्र प्रभात, हादसे के बाद परिवार में कोहराम

हल्द्व चौड़ / लालकु आं। मोहाहल्लू में एक बच्चे की तालाब में डूबने से मौत हो गई। घटना के बाद परिवार में कोहराम मच गया। मोटाहल्लू खड़कपुर गांव निवासी क्षेत्र पंचायत सदस्य भुवन प्रसाद के पांच वर्षीय पुत्र प्रभात कुमार की मछली के तालाब में डूबने से मौत हो गई। प्रभात हल्द्वचौड़ स्थित जय अरिहंत स्कूल का एलकेजी का छात्र था। बच्चे की मौत के बाद स्कूल में शोक की

भाजपा कार्यकर्ता को मिली जमानत, मांगनी होगी माफ़ी

नयी दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी की विरुद्ध तस्वीर कथित रूप से सोशल मीडिया पर साझा करने के आरोप में गिरफ्तार भाजपा की महिला कार्यकर्ता प्रियंका शर्मा को मंगलवार को जमानत पर तत्काल रिहा करने का आदेश दिया। न्यायमूर्ति इन्दिरा बनर्जी और न्यायमूर्ति संजीव खन्ना की अवकाश कालीन पीठ ने भाजपा युवा मोर्चा की नेता प्रियंका शर्मा को जमानत देते हुये कहा कि जेल से रिहाई के वक्त उन्हें पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी की विरुद्ध तस्वीर कथित रूप से साझा करने के लिये लिखित में माफ़ी मांगनी होगी। पीठ ने कहा कि अभिव्यक्ति की आजादी वहां खत्म हो जाती है जब वह दूसरे के अधिकारों का अतिक्रमण कर रही हो। भाजपा कार्यकर्ता प्रियंका शर्मा को 10 मई को गिरफ्तार किया था।

अमित शाह के रोड शो में बवाल

भाजपा समर्थकों, वाम व तृणमूल कार्यकर्ताओं के बीच झड़प

काफिले पर पथराव, वाहनों में आगजनी के बाद पुलिस ने किया लाठीचार्ज

कोलकाता। लोकसभा चुनाव के आखिर चरण के लिए चुनाव प्रचार करने मंगलवार को शाम कोलकाता में भाजपा अध्यक्ष अमित शाह के रोड शो में बवाल हो गया। भाजपा समर्थकों और वाम तथा तृणमूल कांग्रेस छात्र परिषद के कार्यकर्ताओं के बीच झड़पें हुई। अधिकारियों ने बताया कि यह तनाव तब बढ़ गया जब अमित शाह के काफिले पर कॉलेज स्ट्रीट और स्वामी विवेकानंद के निवास के लिए उत्तरी कोलकाता में गुजरते वक्त पथराव किया गया। अधिकारियों ने बताया कि कॉलेज स्ट्रीट पर कलकत्ता विश्वविद्यालय परिसर के बाहर झड़प शुरू हो गई। वाम एवं टीएमसीपी के



छात्र कार्यकर्ताओं ने शाह के खिलाफ नारेबाजी करनी शुरू कर दी। उन्होंने काले झंडे दिखाए और अमित शाह वापस जाओ लिखे हुए पोस्टर हवा में लहराए। अधिकारियों ने बताया कि विद्यासागर महाविद्यालय एवं विश्वविद्यालय छात्रावास के बाहर उस वक्त झड़प हुई, जब टीएमसीपी कार्यकर्ताओं ने शाह के काफिले पर पथराव किया। गुस्साए भाजपा

मोदी के परिवार का कभी नहीं करुंगा अपमान

हम किसी से नफरत नहीं करते, चुनाव में प्यार से हरायेंगे : राहुल

➤ मोदी ने मेरे पिता का अपमान किया, दादी-परदादा के बारे में बोला, मैं आरएसएस या बीजेपी का आदमी नहीं

➤ कांग्रेस अध्यक्ष ने प्रधानमंत्री के बादल वाले बयान का मखौल उड़ाया

वापस प्यार से दूंगा। मैं उनसे झप्टी देकर प्यार दूंगा। राहुल ने प्रधानमंत्री के उस बयान का मखौल उड़ाया, जिसमें मोदी ने कहा था कि बालाकोट हवाई हमले के दौरान बादल छाप रहे थे भारतीय वायुसेना के विमानों को रडार से बचने में मदद मिली। उन्होंने कहा कि तब तो मोदी जी जब हिन्दुस्तान में बारिश एवं तूफान आते हैं तो सोरे हवाई जहाज रडार से गायब हो जाते होंगे। राहुल ने कहा कि आजकल मोदी आम, बादलों एवं कुतूँ पर बात करते हैं, लेकिन देश जिन चीजों पर उन्हें सुनना चाहता है, उस पर वह चुप हैं।

बॉलीवुड अभिनेता अक्षय कुमार के साथ मोदी के साक्षात्कार को ओर इशारा करते हुए राहुल ने कहा, नरेन्द्र मोदी जी के आजकल के साक्षात्कार देखिये। मोदी देश को बताएंगे-मैं आम को इस तरह से खाता हूँ। मैं पेड़ पर चढ़कर आम लेकर आता हूँ और आम को इस तरह से छिलता हूँ। फिर मोदीजी कहेंगे, देखो मेरा कुर्ता देखो। मैंने कुतूँ के स्लीव को काटा, क्योंकि मैं सूटकेस में जगह बनाना चाहता था। अरे मोदीजी, आम खाना मत सिखाइये। कुर्ता काटना मत सिखाइये। आप लोगों को बताइये कि आपने रोजगार देने, भ्रष्टाचार रोकने, कालापन्ना विदेशों से वापस लाने एवं किसानों को उनके उपज का सही दाम दिलाने के बारे में क्या किया? देश के लोग इस बारे में जानना चाहते (शेष पृष्ठ 10 पर)

कुमाऊं विवि के कुलपति नौडियाल का इस्तीफा मंजूर

प्रभारी कुलपति के नाम की घोषणा आज संभव

आईआईटी रुड़की स्थित आवास विवाद के कारण दिया था इस्तीफा



नैनीताल/देहरादून। कुमाऊं विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. नौडियाल का त्यागपत्र राज्यपाल बेबी रानी मौर्य ने स्वीकार कर लिया है। प्रो. नौडियाल इस्तीफा स्वीकार होते ही पदमुक्त हो गए हैं, जो कुमाऊं विश्वविद्यालय का कार्यकाल अभी 11 माह शेष था, जबकि रुड़की विश्वविद्यालय से उन्हें 2022-23 में सेवानिवृत्त होना है। प्रो. नौडियाल वर्तमान आवास को नहीं छोड़ना चाहते थे इसी कारण उन्होंने कुलपति पद त्याग दिया। उनके पक्ष में राजभवन व मुख्यमंत्री कार्यालय ने भी आईआईटी रुड़की के समक्ष पैरवी की, लेकिन आईआईटी रुड़की ने अपने सुविधा का हवाला देकर आवास सुविधा जारी रखने में असमर्थता जताई। इधर कुमाऊं विश्वविद्यालय के कुलपति पद से मुक्त होने के बाद प्रो. नौडियाल काफी भावुक थे। उन्होंने रंथे स्वर में कहा कि उन्हें (शेष पृष्ठ 10 पर)

आवास को खाली नहीं करना चाहते थे, जबकि आईआईटी रुड़की प्रबंधन इसे हर हाल में खाली कराने पर अड़ा था। प्रो. नौडियाल का कुमाऊं विश्वविद्यालय के कुलपति का कार्यकाल अभी 11 माह शेष था, जबकि रुड़की विश्वविद्यालय से उन्हें 2022-23 में सेवानिवृत्त होना है। प्रो. नौडियाल वर्तमान आवास को नहीं छोड़ना चाहते थे इसी कारण उन्होंने कुलपति पद त्याग दिया। उनके पक्ष में राजभवन व मुख्यमंत्री कार्यालय ने भी आईआईटी रुड़की के समक्ष पैरवी की, लेकिन आईआईटी रुड़की ने अपने सुविधा का हवाला देकर आवास सुविधा जारी रखने में असमर्थता जताई। इधर कुमाऊं विश्वविद्यालय के कुलपति पद से मुक्त होने के बाद प्रो. नौडियाल काफी भावुक थे। उन्होंने रंथे स्वर में कहा कि उन्हें (शेष पृष्ठ 10 पर)

नैनीताल बैंक पर एक करोड़ का जुर्माना

नैनीताल। गैर निष्पादित आस्तियों (एनपीए) की पहचान के लिए आटोमेटेड सिस्टम निश्चित अवधि में न लगा पाने के कारण भारतीय रिजर्व बैंक ने प्रतिष्ठित नैनीताल बैंक पर एक करोड़ रुपए का जुर्माना लगाया है। मामले में आरबीआई की उपमहाप्रबंधक शैलेजा सिंह की ओर से जारी विज्ञप्ति में कहा गया है कि 31 मार्च 2016 को समाप्त हुए वित्तीय वर्ष की वित्तीय स्थितियों के मामले में आरबीआई ने नैनीताल बैंक को एक समय सीमा में ऑटोमेटेड एनपीए आईडेंटिफिकेशन सिस्टम लगाने के निर्देश दिए थे, जिसका बैंक ने पालन नहीं किया है। मामले में बैंक के अध्यक्ष दिनेश पंत ने कहा कि आरबीआई बैंकिंग क्षेत्र में बेहरी के लिए लगातार नए प्रबंध लागू कर रहा है। नैनीताल बैंक छोटा बैंक होने के कारण पेंडिंग अवधि में सिस्टम लगाने में असमर्थ रहा। उन्होंने कहा कि मामले में आरबीआई से जुर्माना न लगाए जाने का अनुरोध किया जाएगा।

श्रीलंका में मुस्लिम विरोधी दंगे

दुकानों व वाहनों में आगजनी, मस्जिदों में तोड़-फोड़

देश के कई हिस्सों में अनिश्चितकालीन कर्फ्यू, हिंसा को भड़काने वाले दो प्रमुख लोगों समेत 20 गिरफ्तार

कोलंबो। श्रीलंका में ईस्टर्न मोर्के पर हुए आतंकवादी हमले के बाद से भड़की साम्प्रदायिक हिंसा में बहुसंख्यक सिंहली समुदाय के लोगों मुस्लिम कांग्रेस के नेता रौफ हकीम ने मंगलवार को यह जानकारी दी। श्रीलंका सरकार ने हिंसक घटनाओं के बाद सोशल मीडिया पर फिर से प्रतिबंध लगा दिया है। सरकार ने फेसबुक और व्हाट्सएप पर प्रतिबंध के अलावा ट्विटर पर भी प्रतिबंध लगा दिया है। दूसरसहित विनियामक प्राधिकरण ने कहा कि सोशल मीडिया पर यह प्रतिबंध अपफावहां और नफरत से प्रेरित बयानों को (शेष पृष्ठ 10 पर)

देश को अंधकार में धकेल देंगे कांग्रेस व राजद

बक्सर। विपक्षी पार्टियों पर निशाना साधते हुए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने मंगलवार को कहा कि ने आतंकवादियों और भारत-कांग्रेस और राजद यदि सत्ता में आ गए तो वे 21वीं सदी के भारत को अंधकार में धकेल देंगे। मोदी ने यहां एक रैली को संबोधित करते हुए यह दावा भी किया कि सिर्फ भाजपा की अगुवाई वाली एनडीए सरकार देश को उजाले की तरफ ले जा सकती है। उन्होंने कहा कि सबका साथ, सबका विकास हमारा मंत्र है और हम सभी के लिए सुरक्षा एवं सम्मान सुनिश्चित करेंगे। दूसरी ओर महामिलवाटी सोचते हैं कि

कुछ जातियां उनको बंधुआ बन गई हैं। मोदी ने कहा कि उनकी सरकार ने आतंकवादियों और भारत-कांग्रेस और राजद यदि सत्ता में आ गए तो वे 21वीं सदी के भारत को अंधकार में धकेल देंगे। मोदी ने यहां एक रैली को संबोधित करते हुए यह दावा भी किया कि सिर्फ भाजपा की अगुवाई वाली एनडीए सरकार देश को उजाले की तरफ ले जा सकती है। उन्होंने कहा कि सबका साथ, सबका विकास हमारा मंत्र है और हम सभी के लिए सुरक्षा एवं सम्मान सुनिश्चित करेंगे। दूसरी ओर महामिलवाटी सोचते हैं कि